
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της Επιτροπής επί της
προπαρασκευής της Συνάξεως των Προκαθημένων
των κατά τόπους Εκκλησιών
Συνέχισθησαν και στις 5 Μαρτίου 2014 στην Αίθουσα Θρόνου του Οικουμενικού Πατριαρχείου οι
εργασίες της Επιτροπής επί της προπαρασκευής της επικείμενης Συνάξεως των Προκαθημένων
των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, όπου με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου μετέχει η αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσσίας
με επικεφαλής τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, και μέλη τον Πρωθιερέα Νικόλαο Μπαλασώφ,
Αναπληρωτή του και τον διάκονο Ανατόλιο Τσουριακώφ, στέλεχος του ΤΕΕΣ.

Υπήρξε ανταλλαγή απόψεων επί διαφόρων ζητημάτων, συμπεριλαμβανομένων και εκείνων της
πορείας της προπαρασκευής της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου.

Στις παρεμβάσεις του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ειδικότερα τόνισε τη σπουδαιότητα και την
ευθύνη των εργασιών προπαρασκευής, κατά τις οποίες πρέπει να ληφθούν υπόψη και ορισμένες
διαφορές στις απόψεις των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. «Η ενότητα της Αγίας Ορθοδόξου
Εκκλησίας, την οποία διαφυλάξαμε επί τις δυο χιλιετίες, χωρίς να έχουμε στη διάθεση μας εκείνα
τα εργαλεία ενότητος διοικητικής φύσεως, τα οποία έχει π.χ. η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία, είναι
τόσο πολύτιμη αυτή καθ΄εαυτή, κληρονομιά ώστε πρέπει κυρίως να φροντίσουμε να την
κρατήσουμε και να στηρίξουμε», ανέφερε ο Ιεράρχης. Ταυτόχρονα σύμφωνα με τις αποφάσεις της
Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας της Ρωσικής Εκκλησίας του έτους 2013 ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας
τόνισε την ανάγκη κατά την λήψη αποφάσεων στη Σύνοδο να εφαρμόζεται η ομοφωνία. «Πρέπει να
σκεφθούμε όχι μόνο για την αίσια έκβαση της Συνόδου, αλλά και για την μετέπειτα αποδοχή των
αποφάσεών της από το πλήρωμα των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών».

Κατά την πορεία των εργασιών της Προπαρασκευαστικής Επιτροπής υπογραμμίσθηκε ότι η Σύναξη
των Προκαθημένων θα έχει χαρακτήρα των διαβουλεύσεων, επειδή ο κάθε Προκαθήμενος θα
ανακοινώσει τα αποτελέσματά της στα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας του, τα οποία και θα
κρίνουν τις ειλημμένες αποφάσεις.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51692/
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